

Положение № 302П: переход на метод начисления, или Суворова через Альпы (продолжение)

Попытаемся провести аналогию между символами формы № 102 (отчета и прибылях и убытках) новой и старой. // М. Посадская. Специально для Банкир.Ру.

// Марина Посадская, главный редактор Bankir.Ru

Продолжение. Начало: Положение № 302П: переход на метод начисления, или Суворова через Альпы

Попытаемся провести аналогию между символами формы № 102 (отчета и прибылях и убытках) новой и старой.

Таблица составлена по тому же принципу, что и для балансовых счетов. На ее основе можно сделать таблицу соответствия по лицевым счетам доходов и расходов, открытым в банке.

В рамках подготовки новой Учетной политики параллельно с таблицей соответствия составляем Классификатор счетов доходов и расходов документ не обязательный, но крайне полезный. Вы удивитесь, сколько «мусора» в виде ненужных лицевых счетов скопилось в седьмом разделе Плана счетов за время действия Положения № 205П.

Зато некоторые позиции из ОПУ по версии 302П вообще не найдут соответствия в списке старых символов формы № 102. Например, доходы и расходы от применения встроенных производных инструментов, неотделяемых от основного договора (НВПИ).

Понятно, что предлагаемая таблица не претендует на истину в последней инстанции. Распределение доходов и расходов по символам процесс, не поддающийся не только алгоритмизации, но и логике, даже женской. При принятии решений, кроме нормативных актов Банка России, можно использовать астрологические прогнозы, или, скажем, бубен шамана[1] Бубен можно одолжить у системного администратора.